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Disques
Question écrite n° 38952

Texte de la question

M. Jean-Claude Bois fait part a M. le ministre de la culture des inquietudes exprimees par les disquaires
independants au regard des difficultes qu'engendrent les conditions actuelles de distribution du disque. En effet,
la pratique du prix d'appel couramment utilisee par la grande distribution sur quelques titres plebiscites par les
hit-parades, constitue une concurrence deloyale pour le petit detaillant qui ne peut se permettre d'afficher des
rabais de 50 p. 100 sur les dizaines de milliers d'oeuvres qu'il reference. Outre qu'elle porte prejudice au petit
commerce et menace la production musicale, cette situation represente une derive regrettable pour un bien
culturel qui se voit ravale au rang d'un simple produit de consommation courante. En consequence, il lui
demande s'il est envisage, ainsi que le souhaitent les disquaires independants, d'instaurer un prix minimum pour
le disque, mesure qui permettrait de mettre un terme a la pratique des ventes a marges nulles, voire a perte.

Texte de la réponse

Le gouvernement francais met tout en oeuvre pour obtenir une decision de l'Union europeenne permettant
l'inscription du disque sur la liste des biens et services pouvant beneficier du taux reduit de TVA en depit des
reticences presentees par certains pays. Depuis la demande officielle faite par la France a ce titre, le ministre de
la culture a confie a M. Andre Larquie la mission de sensibiliser nos partenaires a ce projet, qu'il a lui-meme
presente lors de la reunion informelle des ministres charges de la culture dans les pays europeens qui s'est tenu
a Bologne, le 23 avril dernier. Par ailleurs, des assises europeennes du disque se sont tenues a Bourges, le 20
juin, afin d'insister egalement, sur la realisation de ce projet communautaire. Tres alerte sur la situation precaire
des disquaires independants, le ministere de la culture recherche les mesures appropriees qui peuvent faciliter
leur coexistence avec les grandes surfaces et conforter ainsi la situation de ces disquaires qui jouent un role
culturel certain au coeur des cites.
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